

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Jueves 9 de Mayo de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 089

La capitalización del trabajo

TODOS RICOS

Sería totalmente vano pretender arrancar de cuajo esas ilusiones de riqueza adventicia que suele acariciar la loca fantasía de la mayor parte de los mortales.

«El tío indiano», que no acaba de llegar jamás; «la lotería», que nunca toca; «el tesoro escondido», que no aparece, son los dorados fantasmas que entretienen, vivas y flamantes, esas absurdas esperanzas en las calenturientas imaginaciones.

Convergamos en que la psicología humana es por demás complicada y misteriosa para que puedan retenerla en los límites de la comprensión momentánea los observadores superficiales.

¿Qué hay en la mayor parte de los hombres que les hace inquietarse por un futuro ilusorio y despreciar a la vez el rico veneno de las seguras realidades? ¿Por qué el hombre ha de ir a buscar al reino de la quimera y al país de la ilusión engañosa lo que le briddan las prerrogativas de su propia condición, los prestigios de su naturaleza, los valimientos de sus peculiares cualidades y la seguridad de las realidades verdaderas?

Si se reflexiona, se verá que son imponderables esas inmensas riquezas que el hombre atesora en el orden de la naturaleza y de la gracia: vida, salud, vigor, competencia, habilidad... paz, afectos, sentimientos, virtudes, todo ello debiera constituir para todos los hombres el preciado patrimonio inalienable que retuviera su anhelo en orden a su mayor ponderación y exaltación.

Quien más, quien menos, todos tenemos algo todavía inexplorado, para unos es la rica mina del arte inexplorado; para otros, la del heroísmo escondido.

Para aquellos, es su propia habilidad no apercebida; para estos, es el genio artístico, o la disposición científica o la competencia técnica o la habilidad profesional.

Todos podemos estar satisfechos de nosotros mismos cuando estamos persuadidos de haber realizado los valores de nuestro rendimiento.

En este respecto, no podremos todos considerarnos igualmente sabios, igualmente competentes o igualmente virtuosos; pero sí todos igualmente ricos, por poder ser igualmente triunfadores. Que en la lucha del vivir el triunfo es verdadera riqueza.

Ahí está sino ese ejemplo de revalorización personal que nos ofrece el reciente caso de unos cuantos trabajadores de Jávea (Alicante), que ante la desolación que ofrecían sus campos agrandando las angustias familiares, no dudaron emprender por sí mismos la obra que podía redimirlos: convertir aquellos terrenos de secano en fértiles tierras de regadío.

Bien dirigidos y mejor orientados han logrado constituir una sociedad ejemplar, única en su clase, que sepamos, en España, y que representa la característica de ser una verdadera capitalización práctica del trabajo.

El capital social está representado por acciones de 150 pesetas, que pueden estar en poder de las personas más modestas, pues su importe ha de hacerse efectivo por mensualidades de solo tres pesetas. Además de éstas hay emitidas otras acciones del mismo valor, que pueden denominarse «de prestación personal», y solo pueden ser suscritas por obreros que se obliguen a liberarlas mediante su trabajo, a razón de tres pesetas la jornada. El Consejo de Administración está integrado por doce accionistas, seis poseedores de acciones «reales» y los otros seis de las acciones «personales».

Como se ve, los que pudieran creerse que nada tenían, por no contar con numerario, son tan «ricos» a los efectos de capitalización como los poseedores de moneda efectiva. Aquellos aportan dinero; éstos, lo que tienen, trabajo. Así todos son igualmente socios, todos accionistas, todos ricos...

El caso de los trabajadores de Jávea es algo inusitado y digno de encomio. Su ejemplaridad puede prestarse a consideraciones que hagan en la práctica, en términos de la mayor amplitud, perfectamente realizable la capitalización del trabajo en muchas industrias, en los Bancos, en las explotaciones agrícolas, en el comercio, etc.

No todo ha de venir de arriba; cada cual en su esfera, con sus medios y por sus iniciativas puede abrir paso, con efectivas realidades, a ese justo anhelo de bienestar que tenemos todos los hombres.

Unos humildes trabajadores del campo han demostrado con el ejemplo, que sin «el tío indiano», sin «la lotería» y sin «el tesoro escondido», todos podemos ser ricos.

Homenaje merecido

El Secretario del Ayuntamiento de La Línea de la Concepción, don Francisco de A. Cerón Bohórquez, es obsequiado con un banquete por sus subordinados, los funcionarios municipales de aquel Concejo

Experimentamos extraordinaria satisfacción cuando nuestra pluma, movida a diario para llevar a las cuartillas voces de queja o gritos de censuras hacia deberes olvidados u obligaciones desatendidas, encuentra motivo, nunca más justificado que en la presente ocasión, para rellenar unas líneas en las que hemos de reseñar un acto simpático, organizado espontáneamente por unos funcionarios municipales que no pueden olvidar cuanto deben a su jefe que ha trabajado incansablemente en beneficio de ellos.

Trátase en este caso, del señor don Francisco A. Cerón Bohórquez, secretario del Ayuntamiento de La Línea de la Concepción, que después de un constante laborar, poniendo en ello, un celo digno de los mayores elogios, ha conseguido para sus subordinados, aparte de otras mejoras, la formación de los correspondientes escalafones, colmando de esta forma la aspiración constante de los empleados del Municipio linense.

Y, estos, reconocidos al jefe bondadoso, al hombre ecuánime y trabajador que pospuso su propio mejoramiento de los que bajo su mando laboran, han querido rendirle tributo de agradecimiento y admiración y para ello en el suntuoso comedor del hotel París de aquella ciudad, en la tarde del sábado 4 de los corrientes lo obsequiaron con un banquete en el que además se adherían al homenaje que recientemente le tributara la Corporación municipal

al acordar por unanimidad ofrecerle la Medalla del Secretariado, de reciente creación y que ha sido costeada por suscripción entre todos los señores concejales.

Como al homenaje quiso dársele el carácter de íntimo, a él no asistieron más que «los que—según afortunada frase del culto Depositario Municipal Sr. Villar Sánchez—constitúan en este orden de la vida, una familia, a la que no unirían vínculos de sangre, pero sí de afanes, alegrías y amarguras.»

La mesa estaba formada por el homenajeado don Francisco de A. Cerón y Bohórquez, quien tenía a su derecha al señor depositario municipal don Francisco del Villar y Sánchez y al oficial mayor don Manuel Marín Pérez, y a su izquierda al señor inventor don Manuel Lallemand y García y oficial mayor don José Araujo Ruiz.

Transcurrió la comida—que fué espléndidamente servida por la cocina del Hotel en que se celebraba el agasajo, dentro de la mayor alegría y jovialidad, departiendo todos en amena charla.

Llegada la hora del champán, el señor Araujo usó de la palabra para ofrecer al señor Cerón, en nombre de todos los presentes, este homenaje «modesto, dijo si se atiende a su valor material, pero de valor incommensurable si se aprecia la gran cantidad de

afecto, amistad y cariño con que todos se lo ofrecemos».

Terminó haciendo un panegírico de las altas cualidades que adornan al homenajeado, y haciéndole entrega de un artístico pergamino, obra del joven y notable pintor local Pepito Tabera, y en el que habían estampado su firma todos los presentes, como recuerdo del agasajo.

El orador fué muy aplaudido. Seguidamente se dispuso a hablar el señor Villar Sánchez, quien con palabras que la emoción velaba, expresó al señor Cerón cuánta sinceridad había en el homenaje que sus subordinados le ofrecían, y exhortándole a que cuando llegara la hora de la lucha supiera, cual inteligente y bizarro capitán, guiar las mesnadas al triunfo o a «honoriosa derrota».

Una salva de aplausos coronó las frases sentidísimas del señor Villar, mientras que orador y homenajeado se estrechaban en un abrazo.

Después usó de la palabra el oficial segundo y periodista señor Conejo Aguilar, quien también en un extenso y bien escrito discurso tributó al señor Cerón inmensos y sincerísimos elogios.

También usó de la palabra el oficial Enrique Sánchez Earle, quien en unas frases sencillas glósó la sinceridad y efusión del homenaje.

Entre atronadores aplausos se dispuso a hablar el homenajeado, señor Cerón.

Hecho el silencio, con palabras reposadas, con emoción infinita, expresa su gratitud por el homenaje de cariño que recibe y que dice no merece.

Recoge las palabras del señor Villar, de que todos constituyen una gran familia, y añade que bajo esos sentimientos ha inspirado siempre sus actos como jefe del personal.

Signe hablando el homenajeado, y refiriéndose a su larga vida de trabajo y de constante labor, desde su niñez, expresa que sus mayores satisfacciones han sido siempre las del bien ajeno; por eso—dice—una de las más grandes que tuvo fué la que recibió el día que el Ayuntamiento acordó el escalafón de sus funcionarios, constante aspiración de todos ellos. Y para que se vea la mano de la providencia, sigue diciendo, en esa misma sesión que califica de memorable para todos, el Ayuntamiento acordó otorgarle la Medalla del Cuerpo a que pertenece.

Dedica un recuerdo al alcalde don Andrés Viña, de quien dice es un compañero más de todos y un infatigable

trabajador, con quien hay que colaborar ciegamente para que pueda llevar a efecto la labor de gigante que se le ha impuesto en beneficio de La Línea.

Termina el Sr. Cerón con un brillante párrafo dedicado a La Línea, presagiando el bienestar y grandezas que ha de disfrutar en el futuro, por sus méritos como pueblo eminentemente trabajador.

Al finalizar, el Sr. Cerón es efusivamente aplaudido, durando largo rato la ovación.

El Sr. Alcalde, don Andrés Viña, que, como tenía ofrecido, llegó a la hora de los brindis, con sentidas frases se sumó al homenaje, que estimaba merecidísimo, ya que había tenido ocasión de probar en el tiempo que llevaba al frente de la Alcaldía, los grandes merecimientos del señor Cerón. Fué muy aplaudido.

El Sr. Araujo, interpretando el sentir de todos, propuso que los ramos de flores que adornaban la mesa, se les ofrecieran, como prueba del cariño que todos sentían por su jefe, a la buena y bella esposa del homenajeado. Acordado así por aclamación, el señor Cerón, dando pruebas de su altura de miras y de la nobleza de sus sentimientos, rogó que esas flores se dividieran en dos ramos, para poder él ofrecer uno a la madre del oficial segundo, señor Valencia, en cuya dama, a la que elegía por su mayor edad, quería ofrecer sus respetos a todas las mujeres que ocupan lugar preferente en cada uno de los hogares de todos los congregados. La ovación con que los reunidos premiaron la idea del señor Cerón, fué épica.

El alcalde, señor Viña, quiso sumarse a esta parte del homenaje de una forma más directa y espontáneamente se ofreció él a ser el portador de los ramos de flores, que con toda solemnidad fueron entregados en sus respectivos domicilios a la esposa del señor Cerón y a la madre del señor Valencia.

Luego todos los comensales se trasladaron a la vecina ciudad de Algeciras, donde tomaron café y seguidamente a la de Los Barrios, donde fueron agasajadísimos por todo el vecindario, y muy especialmente por su alcalde, señor González, que invitó al homenajeado y homenajeados en el Casino del pueblo barreño.

Y ponemos punto final a esta crónica, enviando nuestra felicitación al señor Cerón, por el homenaje de que ha sido objeto.

Temas de palpitante actualidad

Algo sobre la rabia

La rabia es una dramática enfermedad cuyos efectos difícilmente se borran de la mente de quien ve un sujeto atacado de ella que está indefectiblemente condenado a morir rodeado de grandes sufrimientos en el orden moral y material.

Es inexplicable cómo en las grandes poblaciones el público en general tiene una actitud hostil con los laceros dedicados a la recogida de perros vagabundos, hostilidad justificada (hasta cierto punto) en el propietario del perro apesado, por sentimentalismo y por trastornos del rescate.

El público se beneficia con esta recogida de perros callejeros que son un peligro constante sueltos por ahí.

En otra ocasión me ocupé de la rabia como enfermedad, sus síntomas y su final inconfundible; sobre ello se ha publicado mucho que la tradición repite por la dolorosa experiencia que el espíritu popular guarda de estos pobres atacados.

Quisiera estimular a una medida profiláctica de positiva eficacia si hemos de hacer caso de las estadísticas japonesas que dicen elocuentemente que en igualdad numérica de perros, unos vacunados y otros sin vacuna, en estos últimos el porcentaje es inmensamente mayor que en los primeros, donde los contados casos de hidrofobia obedecieron a que al ser vacunados tenían ya el contagio, que la vacuna no pudo impedir su evolución.

Si a pesar de los medios profilácticos surge el contagio en el hombre, el Instituto Lorente que tan alto coloca el nombre de España en la producción de sueros y vacunas, prepara actualmente una vacuna que permite realizar el tratamiento en cualquier punto sin necesidad de centralizarse en determinadas localidades para realizarlo.

Las inyecciones responden al método de Samper, de reciente implantación en Nueva York.

Consiste este método en el empleo de virus fijo de conejo rabioso; dicho virus está en suspensión estabilizada, inactivo para este animal, y de virulencia única.

La aplicación de este sencillo método viene a resolver en España un magno problema en el tratamiento de la rabia; pues antes los inoculados se veían obligados a acudir a localidades donde además de los medios materiales indispensables existiese personal especializado por la técnica que requería.

Por ello, muchos sujetos mordidos por perros rabiosos o sospechosos de tales tenían que abandonar sus quehaceres y no pocos pagaron con su vida la negligencia en este respecto.

En los actuales momentos, cualquier médico puede, sin estar especializado, tratar la rabia por el método antirrábico de Semper.

Consta éste de 14 inyecciones de 2 que se inyectan en las partes laterales del abdomen cada veinticuatro horas con la técnica siguiente: agitar la ampolla, esterilizar la jeringuilla y aguja por obulción (nunca con antisépticos), desinfectar la piel con tintura de yodo, inyectar en los flancos del abdomen lentamente y aplicar unos fomentos, si tras la inyección se nota enrojecimiento.

Se impone vida de reposo, de supresión de alcoholes y excitantes, extrenar una buena higiene (siempre útil), permitiendo solo baños tibios de escasa duración.

Es condición indispensable que el tratamiento se instale tan pronto como surja la indicación, pues son precisos para crear inmunidad, cuatro o cinco semanas; el efecto beneficioso se deja sentir a los quince días de aplicar cada inyección, por esto como dos semanas dura el tratamiento y otras dos el efecto de la última, se impone empezar lo antes posible si queremos eficacia.

Merece la pena fijar nuestra atención en el tratamiento y profilaxis de la rabia; pues la muerte del pobre inoculado es altamente dramática e imprescindible.

La vacunación preventiva de la población canina y el tratamiento prematuro de los mordidos por animales hidrófobos son las únicas garantías serias.

DR. J. COLLAR.

TOROS Y TOREROS

Cádiz Taurino.—Nuestra plaza será inaugurada con una corrida de «tronío».—En toros y toreros lo mejor.—La segunda no cede en importancia a la primera en ninguno de los dos aspectos.—Otras noticias.

Por fin gracias a la acerada voluntad de nuestra digna primera autoridad local, Cádiz resurge, los leones de su Hércules que estaban adormecidos, sacuden sus melenas y despiertan del letargo en que han permanecido mucho tiempo.

La festividad del Corpus volverá a ser lo que fué en nuestra temprana edad y si cabe aun más refulgente.

Aquel algo que le faltaba, aquel sopor que había desde que pasado el desfile de las tropas después de la magna procesión, hasta que anochece ya no lo habrá, el espectáculo taurino tan necesario en todo festejo lo habrá este año y bueno, no cualquier cosa.

El 30 de Mayo inauguración de la plaza con seis toros de la famosa ganadería de Rincón, para «Valencia II», Algabén y Posada el torero de moda que siguiendo como va se colocará a la cabeza.

El domingo 2 de Junio segunda corrida de inauguración con seis cornupetos de Guadalets, que serán despatchados por Félix Rodríguez, el torero pundonoroso, único que cortó oreja en la catastrófica feria sevillana; Vicente Barrera y «Cagancho» el caní, que está deseando le salga un toro a su gusto para borrar su anterior actuación.

Luego la empresa arrendataria, en 23 de Junio, víspera de San Juan, dará una magnífica novillada con reses y

toreros de la provincia, ganado de Gallardo de Los Barrios, antiguos de Salas que recordarán los aficionados de edad madura, los excelentes corridas que vimos en la antigua plaza de esta ganadería, triunfando con estos toros Rafael el Gallo, «Aguafempía», «Capita» y otros que no recordamos.

De matadores Leopoldo Blanco el buen torero de San Fernando, que este año aspira a llegar a la meta, José Jiménez «Rebujina» nuestro paisano, que siempre sale dispuesto a quedar bien y que le toquen las palmas y el «Niño del Matadero» portuense, que pudiéramos llamarle el Niño prodigio por lo que sabe de tauromaquia.

En Julio ¡casi nana! seis toros del conde de la Corte, antes de Tamarón, la ganadería más solicitada y de toreros esa tontería que le llaman «Chicuelo» con Vicente Barrera y «Gitanillo de Triana».

Para Agosto otro cartalón. La Comisión del Excmo. Ayuntamiento tenía contratado al baturro Villata (que días pasados le quitó el tipo a todos los toreros en Madrid) y «Gitanillo de Triana», faltaba un matador, el cartel con ambos espadas era más que suficientemente bueno podía completar la terna otro matador de menos categoría y por lo tanto más barato, pero el nuevo empresario que más que nada es un entusiasta aficionado, ha completado el cartel con otra primera figura Marcial Lalandia y estos despatcharán seis buenos mozos de Gallardo.

Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados en el día 9 de Mayo de 1929

Vapores «Atlántico», «María Luisa», «Pepe Monis», «Vibora», «Iberia», «San Jorge», «Manolo».

Pesca desembarcada el día 9 de Mayo

Vapor «Atlántico», de los señores Freire y Lustres, 120 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pesadillas gordas y chicas y besugos.
Vapor «María Luisa», propiedad de las Pescaderías Pasaitarras, 130 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.
Vapores «Iberia» y «Vibora», del armador don Saturnino Veiga, 20 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.
Vapor «Pepe Monis», del armador don José Monis, 70 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, brecas, salmonetes, gambas y jureles.
Vapor «San Jorge», del armador don Luis Beltrami, 70 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.
Vapor «Manolo», del armador don Emilio Gutiérrez, 7 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Atlántico», 10; «Pepe Monis», 70; «Manolo», 7; «San Jorge», 70; «Vibora», 15; «María Luisa», 75.

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 3'50 y 2'50; pescadillas, 2,25 y 2,00; besugos, 1,65; gallos, 2,75; lenguados, 9,00; calamares, 4,00.—Mañana norte, poco.

En esta temporada Cádiz rejuvenecida curada de su apatía, volverá a ser lo que fué, ya podremos hablar de toros en todas partes, antes casi era ridículo hablar de un espectáculo que para nosotros no existía.

DON SENSATO.

Al Herniado

Experimentado que no quiera afrontar la operación, ni le satisfagan las peligrosas eventualidades a que está sujeto con el braguero que usa, dedicamos los siguientes testimonios:

«CADIZ, 2 Febrero de 1929. Señor D. C. A. BOER, Barcelona. Muy Señor mío: Formulo la presente para satisfacción de usted, pues gracias a los aparatos que me suministró, me encuentro por fin libre de las dolencias que me produjo mi hernia durante catorce años. En 1915 y en un intervalo de quince días fui operado dos veces, quedando de ambas peor de lo que estaba. Después empecé a adquirir distintas clases de bragueros, que fui abandonando hasta desistir de ellos por su inutilidad para contener mi hernia, hasta que atendiendo los ruegos de un amigo mío que curó perfectamente con los Aparatos C. A. BOER, fui a visitar a usted y adopté su Método. Ahora no ceso de recomendarle por el tiempo que estuve abandonado. Mis propios amigos son testigos de lo que yo he sufrido y de mi completa curación. Puede usted publicar la presente para que otros HERNIADOS puedan poner, como yo, término a su padecimiento. Queda de usted atto. s. s. q. e. s. m., JOSE FERRER MIRALLES, agente comercial, calle Obispo Calvo y Valero, núm. 7, CADIZ.»

ESCUZAR, 2 de Mayo 1929. Señor D. C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona. Muy Sr. mío: No se en qué forma darle las gracias por su Método y sus tan buenos Aparatos, los cuales me HAN DEVUELTO LA SALUD haciendo de mí otra persona. Para que otros herniados puedan aprovechar como yo y otros amigos míos de las ventas de los APARATOS C. A. BOER, le autorizo a publicar esta carta. Su muy agradecido s. s. LAZARO LOPEZ, en ESCUZAR (Granada).

Herniado Si quiere recobrar usted su salud con los Aparatos especiales del Método C. A. BOER, acuda usted al reputado ortopédico en:

Sevilla, jueves 9 y viernes 10 de Mayo, **Hotel Paris, Jerez**, sábado 11 de Mayo, **Hotel Cisnes**.—CADIZ, domingo 12 de Mayo, **Hotel Roma**.—Algeciras, lunes 13 (tarde), y martes 14 (mañana) **Hotel Sevilla**.—Málaga, miércoles 15 de Mayo, **Hotel Simón**.—C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo núm. 60, Barcelona.

PLIM
SE VENDE EN
Bidones de 4 litros a pesetas 20'00
" " 1 " a " 4'00
" " 2 " a " 3'50
Frascos de 125 grs. a " 1'00

Por lo tanto, está al alcance de todas las fortunas.

Ofrecimiento
Agradecemos mucho al celoso Comisario Jefe de Vigilancia de esta capital don Bernardino del Vado y López Soldado su atento B. L. M. en el que nos participa el traslado de la Comisaría a la calle Virgili núm. 10 y ofreciéndonos como siempre, para todo cuanto se relacione con el servicio.

Correspondemos al señor del Vado a sus corteses ofrecimientos para todo lo que redunde en beneficio del servicio del cuerpo de que es digno jefe en ésta.

José J. de la Cuesta
Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8.

E Imejor purgante
Aguas minerales naturales de **CARABAÑA**
Depurativas Antibiliosas Antihépticas

Pedidos: HIJOS DE M. J. CHAVARRI :-: Lealtad, 12 :-: MADRID

TERCEROS PREMIOS DE 100 PESETAS

Montejaque (línea de Algeciras): Jefe, don Antonio Becerra Marin.
Guadalcazar (línea de Ecija): Jefe, don Juan B. Reina.
Aparte de los casos citados se han destacado también, demostrando una buena voluntad en ello, los jefes de de otras:

Estación de Jaén (línea de Puente Genil a Linares): Jefe, don Alonso Fernández Reyes.

Idem de Riofrío (línea de Bobadilla a Granada): Jefe, don Ramón Rivas León.

Idem de Navalgrulla (línea de Ecija): Jefe, don Miguel Pedrosa Soriano.

Idem de La Carlota (línea de Marchena a Ecija): Jefe don Manuel Martínez Pérez.



Las CANAS ENVEJECEN
Suprimalas usted con la incomparable agua de tocador

LA FLOR DE ORO
Usela algunos días como loción al peinarse y verá maravillado cómo desaparecen progresivamente, y su cabello recobra de nuevo el color natural. Con el uso de La Flor de Oro no teme que su cabello adquiera el color feo de otras aguas que, en lugar de favorecer, ridiculizan. Es absolutamente inofensiva y de uso muy agradable. No mancha, ni engrasa la piel, ni ensucia la ropa. Exlirpa la caspa y evita la caída del cabello. por ser enérgico desinfectante del cuero cabelludo.

VENTA EN PERFUMERIAS

De Teatros

EN EL PRINCIPAL
¡No tengo nada que hacer!

Anoche, para presentación de la gran compañía de comedias españolas de la hermosa y genial actriz María Palou y ante numerosa concurrencia se estrenó la comedia dramática del gran escritor y director artístico y de escena de la expresa compañía, Felipe Sassone.

«No tengo nada que hacer» es a nuestro juicio una comedia algo descarnada, por su tesis, pero admirablemente dialogada y de un asunto originalísimo, logrando el autor con habilidad de maestro comediógrafo, interesar al público cada vez más, conforme van sucediéndose las escenas.

Puede en justicia calificarse de esmeradísima la interpretación, demostrándonos una vez más la hermosísima María Palou su talento de actriz.

Fué de admirar las elegantísimas toiles que lució.

La compañía es excelente y muy bien conjuntada, advirtiéndose en todos los detalles de la representación el exquisito y refinado gusto de la dirección artística.

Acertísimo Teófilo Palou en su difícil papel de don Manuel, cómico a veces y a veces chorreado dolor.

Bejar García y Moreno completaron la brillante interpretación que dieron a la hermosa comedia de Felipe Sassone.

Este fué entusiasta y justamente aclamado al finalizar todos los actos.

Estamos de enhorabuena con tan excelente compañía y con tan meritorias comedias.

Para esta tarde a las 6 y 30, la comedia «A campo traviesa» de Felipe Sassone, y a las 10 y 30, la comedia del insigne y malogrado don Benito Pérez Galdós «La de San Quintín».

Gran Teatro Falla

Esta tarde a las 6 y 30 y esta noche a las 10, se pasarán dos super-producciones Paramont, interpretada por dos artistas eminentes Adolfo Menjou y Bébé Danielo, tituladas «Noches de Misterio» y «Tómeme el pulso, doctor».

Apuntes de sociedad

En el paseo de la Plaza de Mina admiramos esta mañana la gentileza y hermosura de la simpática señorita Eloisa González Sánchez, hija de nuestro estimado convecino don Salvador, que ha vestido hoy por vez primera las galas de la mujer.

Con gran brillantez y animación se celebró el pasado domingo y martes las tradicionales fiestas de las «Flores de Mayo» en el elegante salón de la Sociedad Alvarez Quintero, cuyo salón ha sido artísticamente exornado.

Gran número de socios asistieron a dichas reuniones, así como también preciosas y bellas señoritas, y cuyos sería prolijo enumerar.

Dió animación a la fiesta el notable «Trío Cádiz» compuesto por los señores Alberto, Sariot y Fernández, los cuales interpretaron numerosos y bonitos bailables.

Por el éxito obtenido con estas fiestas, felicitamos a la Directiva de esta Sociedad a la que deseamos nuevos éxitos.

En Madrid se ha practicado una difícil operación quirúrgica al ilustre canónigo de esta S. I. C. don Aureliano Gómez de Barreda.

Según noticias la operación se ha hecho con satisfactorio resultado: de ello nos congratulamos, haciendo votos porque el virtuoso y sabio sacerdote alcance pronto un absoluto restablecimiento.

Ha regresado de Madrid acompañado de su distinguida esposa, nuestro querido amigo don Eusebio Hurtado Conesa.

Ayer tarde a las cinco y en la iglesia parroquial de San Lorenzo, se verificó el enlace de la bella y distinguida Srta. Manuela Jurado Trujillo, con nuestro particular amigo don Domingo Villero Rueda, empleado de la Compañía Trasatlántica.

Bendijo la unión el Teniente Cura de dicha parroquia Sr. Cañas.

Actuaron de padrinos, don Antonio Jurado, hermano de la novia y doña Josefa Rueda, madre del novio.

Después de la ceremonia religiosa se trasladaron al domicilio de los padres de la novia, donde fueron obsequiados espléndidamente los numerosos invitados.

Los novios marcharon a Jerez y Sevilla.

Deseamos a los ya señores de Villero todo género de felicidades en su nuevo estado.

Nuestro estimado amigo el distinguido joven don Angel García Martel que se encuentra enfermo de alguna gravedad fué viaticado en la tarde de ayer.

Muy de veras deseamos que desaparezca la gravedad y alcance pronto un rápido restablecimiento tan apreciado amigo.

Fuera con los Altavoces defectuosos, que son los peores enemigos del radiofonado

Adquiera el altavoz PHILIPS, tipos 2003 2014-2015, de características admirables.

Potencia - Pureza - Claridad
Sin bocina - Adorno del hogar

tipo 2003 - 175
" 2014 - 150
" 2015 - 120

DE VENTA EN TODAS PARTES
Pida una demostración en cualquier comercio del ramo.

MADRID PHILIPS RADIO BARCELONA BILBAO

En el Gobierno Civil

POR LOS PUEBLOS
Detención de los autores de un hurto

En el real de la feria de Medina fueron detenidos por la guardia civil los gitanos Luis Alcántara Herrera y Miguel Román Rodríguez, autores del hurto de una burra que ha sido rescatada.

Los mejores aceites de oliva

SERDIO Y GUTIÉRREZ
LIBERTAD, 14

Especialidad en aceites finos y corrientes
Ventas al por mayor y al detalle

Representantes exclusivos de **IGNACIO MURIEL PALOMEQUE**

CABRA (Córdoba)

La Comunión Pascual a los asilados del Hospicio Provincial

Esta mañana tuvo lugar el acto de recibir la Comunión Pascual los asilados de esta Beneficencia Provincial.

A las 7'30 dio comienzo la misa rezada por el capellán del Establecimiento don Pedro Montemayor, a la que asistieron: el diputado visitador, don Agustín de la Huerta; director del Centro, don José Fernández Liño; oficial del mismo, don Antonio Muñoz; inspector de talleres, don Rafael Camp; facultativos, don Joaquín Andújar y don Ramón Grosso; practicantes, Angel Espinosa y Jon Vicente Quignón; Maestros nacionales del Establecimiento don Enrique León, señor Valencia y señor Bozzo y todo el personal obrero del mismo.

Asistieron además la Superiora Sor Lamberta Varón e Hijas de la Caridad.

Recibieron la primera Comunión 13 niñas y 32 niños, vestidos todos de blanco con los emblemas del acto que celebraban.

Comulgaron también el Sr. Director y todo el personal de la casa.

Después y por el capellán don Pedro Montemayor, se dirigió una plática a los comulgantes, y auxiliado por el también capellán don Nicolás Rodríguez, se organizó la procesión, que recorriendo el patio llegó a la enfermería, donde se administró la Comunión a los treinta ancianos y ancianas que se encuentran enfermos.

En dicho patio se encontraba formada la columna con bandera, banda de cornetas y de música, la que hizo los honores correspondientes al pasar el Santísimo, retirándose aquella una vez recogida la procesión, la que desfiló dentro del mayor orden.

A las siete de la mañana se les sirvió a los asilados el desayuno, consistente en café con leche y ensaimadas, y a los comulgantes se les obsequió con rodajas de salchichón y barritas de chocolate.

Los comedores se encontraban primorosamente engalanados, ofreciendo bonito aspecto, por lo que recibió plácemes el Director y personal a sus órdenes.

A las doce, fué servida la comida, que consistía en sopa de arroz con picadillo, carne de ternera con chicharos, cortadillos de sidra, vinos, café y tabacos a los ancianos.

Dándose asueto a estos y a los obreros y aprendices de talleres.

Por la tarde tuvieron también la comida extraordinaria, y tanto las niñas como los niños salieron de paseo acompañados de las Hermanas y cabos respectivos.

Los niños estrenaron vestuario nuevo.

El establecimiento seguirá engalanado hasta el próximo domingo en que hará estación la procesión que saldrá de la parroquia de San Lorenzo.

Felicitamos una vez más al Director y a todo el personal de dicho centro, por el celo demostrado durante el día de hoy con el que consiguieron dar tanta brillantez al acto reseñado.

Felicitación que hacemos extensiva al digno Diputado visitador don Agustín de Lahuerta.

M. QUIRELL
PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, núm. 17.—Cádiz
Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

Dr. GILARDON
Consulta Médico-Quirúrgica, de 2 a 4
Isabel la Católica, 2

FABRICA DE PAN de **CRISTÓBAL GARCÍA**
El pan que provee esta casa es de superior calidad : : :
Teléfono 210

SECCION MARITIMA

En el día de hoy se ha registrado el siguiente movimiento marítimo en este puerto

Entraron
El «Antonio López»
Procedente de Barcelona, de donde salió el pasado día 5, Tarragona, Valencia, Alicante y Málaga llegó hoy a nuestro puerto, atracando al muelle Marqués de Comillas el vapor correo de la Compañía Trasatlántica, «Antonio López», de 5.795 toneladas, al mando de su capitán D. Francisco Arijá.

Este buque, que está destinado a la línea del Mediterráneo Cuba-Nueva York, no ha traído carga ni pasaje para ésta.

En tránsito conduce cuatro pasajeros de cámara y veintiuno en tercera ordinaria.

Mañana por la mañana saldrá con rumbo a América.

Buque-motor
De Marsella, Barcelona y Valencia tomó hoy entrada el buque-motor frutero, del armador gaditano D. Miguel Martínez de Pinillos, «Gil».

Conduce carga general.

Dicho buque lo manda D. Martín Bermeosolo, y ha empleado en su navegación 39 horas.

Fué despachado para Santa Cruz de Tenerife y escalas.

Salieron
Para Bilbao
Salió para Bilbao y escalas el vapor de Sota y Aznar, «Artiba-Mendi», de 1.459 toneladas, que manda don M. de Altonaga.

Este buque conduce importante carga general.

Buque con carga
Para Bilbao y escalas fué despachado el vapor «Cabo Corona», de 1.201 toneladas, al mando de su capitán don Félix Madariaga.

No ha conducido pasajero alguno para este puerto, y ha traído carga general, consistente en cordería, tejidos, tubos, barras de hierro y madera.

En tránsito lleva dos pasajeros.

Gobierno Militar
Orden de la plaza del día 9 de Mayo de 1929:

Con motivo de ser mañana el cumpleaños de S. A. R. el Príncipe de Asturias, las tropas de la guarnición vestirán de gala, se izará el pabellón nacional en los fuertes y edificios militares que lo tienen asignado, y por la plaza se hará las salvas de ordenanza.

Lo que de orden de S. E. se hace saber para conocimiento y cumplimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M. accidental, Juan Sánchez Plasencia.

Adición a la orden general del día 8 de Mayo de 1929:

El Excmo. Sr. Ministro del Ejército en Real orden telegráfica dice al Sermo. Sr. Capitán General de la Región, lo siguiente:

«A partir próximo día 9 actual, sírvase V. A. R. disponer quede suprimido el luto que con motivo fallecimiento S. M. la reina doña María Cristina, determinaba la Real orden circular de la Presidencia Consejo Ministro de 6 Febrero último (D. O. número 30) tanto para generales, jefes y oficiales como para Cuerpos y Dependencias Ejército».

Lo que de orden de S. A. R. se hace saber en la adición a la general de este día para conocimiento y cumplimiento.

El General Jefe de E. M., Manuel Nieves.

Juan A. Cortés
recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

Importante nota oficiosa del Gobierno

Madrid.—A la una y media de la madrugada han facilitado en la Oficina de Información y Censura la siguiente nota oficiosa.

Por real orden telegráfica, del presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera se ha impuesto la multa de 50.000 pesetas a la empresa propietaria del diario «Heraldo de Madrid», prohibiéndose la publicación a partir del día de hoy, hasta que haya satisfecho en su totalidad la multa, que se desea a la publicación en la página cuarta, columna cuarta, del número del día 3 del actual, de una noticia, con el siguiente epígrafe: «De Sevilla, para los turistas», en cuya noticia se da cuenta de una rina, habida en la población andaluza y en la que dice el «Heraldo» que resultó un hombre gravemente herido.

Como del hecho no ha tenido conocimiento la dirección y jefatura de policía de Sevilla y como de otra parte aun cuando hubiera sido cierto, su publicación y con el mencionado epígrafe es atentatorio a los intereses nacionales y de Sevilla, se adopta dicha medida por el Gobierno, para prevenir la repetición de estos hechos en lo sucesivo, castigándose al periódico en la forma ya reseñada.

El importe de la multa se distribuirá por partes iguales entre los gobernadores de Sevilla y Madrid para atenciones de carácter benéfico.

Firma la nota oficiosa el general Martínez Anido.

Se jubila a un Catedrático del Instituto de Cádiz

Madrid.—La Gaceta de Madrid de esta fecha publica una disposición del Ministerio de Instrucción Pública, jubilando al Auxiliar numerario del Instituto de Segunda Enseñanza de Cádiz, Don Emilio Sánchez Navarro.

A. B. C. elogia el escrito del Primado sobre los emigrantes españoles en Francia.

Madrid.—El periódico madrileño «A. B. C.» en su edición de esta fecha elogia el escrito del Cardenal Primado, Doctor Segura llamando la atención del Gobierno sobre la triste y especialísima situación de los emigrados españoles en Francia.

Concurso de aviación en Casablanca

Madrid.—Se sabe que una escuadrilla de aviación de Marruecos marchará a Casablanca para asistir en dicha localidad a la fiesta de aviación que se celebrará el día doce del actual.

ABC y el Colegio de Deusto

Madrid.—El popular periódico «A. B. C.» en su última edición, informa que el Colegio Universidad de Deusto, a cargo de Padres de Compañía de Jesús, al matricular a sus alumnos en la Universidad de Valladolid, no ha querido ejercer el derecho de los exámenes que le concede el artículo 56 del decreto sobre reforma universitaria.

«El Debate» ensalza la grandiosidad de la fecha de hoy al inaugurarse el magno Certamen Ibero-Americano.

Madrid.—El periódico madrileño «El Debate» en un artículo de su edición de hoy ensalza la grandiosidad de esta fecha en que se inaugura el magno Certamen Ibero-Americano de Sevilla y dice que debe señalar una tregua en los antagonismos y disensiones para no enturbiar el ambiente prometedor del prestigio y prosperidad de España.

Sevilla

Los Reyes, Infantas y Jefe del Gobierno visitan la Nao «Santa María»

Sevilla.—Don Alfonso, Doña Victoria, las Infantas Doña Beatriz y Doña Cristina y el Presidente del Consejo, se trasladaron en una gasolinera del «Méndez Núñez» a la Nao «Santa María».

También formaban parte de esta expedición el Capitán General de la Armada Sr. Aznar, Capitán general del Departamento de Cádiz Sr. Sánchez y altos palatinos.

Al entrar los Reyes en el velero, fué interpretada una marcha con trompa y tambor, a usanza de la época.

Los Reyes y su séquito, visitaron detenidamente la nao, empezando por los sollados de proa, lugares donde duerme la marinería y la cocina.

El Rey admiró los mil caprichos que encierra la embarcación, diciendo al comandante Sr. Guillén:

«Yo no sé como has podido copiar tantas cosas, que nos dan una ver-

dadera idea del buque donde navegó el glorioso nauta. Te felicito de todo corazón.»

También la Reina, felicitó al señor Guillén.

Los Reyes, Infantas y Estella, firmaron en albums.

¡Viva el Rey de Castilla por mar y tierra!

Llegan a Sevilla los Ministros.—Son recibidos por el Presidente, autoridades y personalidades.

Sevilla.—Anoche, como se había anunciado, llegaron a Sevilla en el segundo rápido, los ministros de Hacienda, Instrucción pública y Trabajo.

Eran esperados por el Marqués de Estella, los ministros de Justicia y Fomento, que habían llegado poco antes en automóvil, Cardenal Ilundain, autoridades y numerosas personalidades.

El Presidente expresa a los Ministros la grata impresión de su visita a la nao «Santa María»—Habla de la multa al Heraldo de Madrid y hace otras manifestaciones.

Sevilla.—Al descender del tren los Ministros y saludar al Presidente, este les dijo que había recibido gratísima impresión en su visita a la carabela «Santa María», acompañando a la Familia Real.

También habló el General Primo de Rivera de la multa de cincuenta mil pesetas que se había visto obligado a imponer al Heraldo de Madrid.

Dijo también el Presidente que el próximo Consejo de Ministros tendrá lugar en Madrid el día diez y seis del actual, y en la noche de ese día saldrá para Zaragoza en cuya capital asistirá a la Asamblea de Juventudes Católicas españolas.

En Zaragoza, agregó el Marqués de Estella, esperaré a los Reyes para juntos continuar a Barcelona para inaugurar aquellas Exposición.

Las bases para el concurso de las nuevas comunicaciones marítimas.

Sevilla.—El Ministro de Fomento Conde de Guadalborce dijo que tan pronto como regrese a Madrid presentará las bases para el concurso de las nuevas comunicaciones marítimas.

La grandiosa solemnidad de esta mañana en Sevilla.—La fecha de la inauguración del Certamen Ibero-Americano, señalará uno de los más gloriosos hechos de la Historia Nacional Española.—Sevilla entera sigue y victorea a sus Reyes en el recinto de la grandiosa Exposición, en los emocionantes momentos de su inauguración.—La Familia Real sale del Alcázar.—Tropas que cubren la carrera.—Sevilla en las calles brillantemente iluminadas por un sol espléndido

Sevilla.—A las once de esta mañana la Familia Real salió del Alcázar. Los Reyes subieron a un coche de París de gran gala. La Reina D.^a Victoria lleva elegante vestido malva y valiosas alhajas.

Detrás del coche donde van los Reyes, sigue otro con las Infantas Beatriz y Cristina, que lucen riquísimos trajes blancos.

A continuación de estos coches siguen otros con el brillante séquito.

—En todo el trayecto que han de recorrer los Reyes y su séquito desde el Alcázar hasta la Plaza de España forman todas las tropas de la guarnición con uniforme de gala.

Sevilla entera se ha lanzado a la calle vestida de fiesta para ver y vitorear a sus Reyes.

No se recuerda en Sevilla tamaña animación y el día parece haber amanecido mas espléndido para brillantar y hacer más hermosa la solemnidad que va a celebrarse.

La Plaza de España presenta fantástico aspecto.—Desde las primeras horas del día empiezan las personalidades y el público a llegar al recinto de la Exposición. El altar para la bendición regía y las demás tribunas

Sevilla.—Desde las primeras horas de la mañana empezaron a llegar a la Plaza de España las personalidades, que se apresuraban a ocupar los puestos de honor, situándose el resto en las demás tribunas y en las galerías.

Delante de la tribuna regia se colocó el altar, ante el cual el Cerdemal-Arzbispo de Sevilla bendeciría la Exposición.

Se han colocado en sitios ad hoc altavoces y micrófonos para recoger los

discursos que se pronuncien con motivo de la ceremonia.

Al respaldo de la tribuna que han de ocupar los Reyes se colocaron los hermosos tapices traídos ex profeso del Palacio de Madrid.

En otras tribunas se encuentran los miembros de la Diputación provincial delegados extranjeros en la Exposición Ibero Americana, Embajadores de Portugal, Italia, Francia y Estados Unidos.

En otra tribuna están las autoridades de provincia y los delegados de las distintas regiones.

En el interior del recinto de la Exposición se encuentra una compañía de infantería con bandera y música para rendir honores a los Soberanos a su llegada a la plaza de España.

También se encuentran escuadrones de Seguridad y de la Benemérita.

También se encuentran la banda municipal de Sevilla y la de Madrid y Portugal.

Las doce entran triunfalmente los Reyes en el recinto de la Exposición.—Instante sublime.—Todo el mundo de pie recibe a los Soberanos, mientras las bandas de música interpretan la Marcha Real.

Sevilla.—La mañana se desliza espléndida luciendo un sol de maravilla.

Son las doce cuando llegan al recinto de la Exposición los Reyes y su séquito.

La muchedumbre, inmensa y entusiasta recibe a los Reyes con estruendosa y delirantes aclamaciones que parecen interminables.

Jamás se escuchó ovación más nutrida y sentida.

En pie está el Gobierno y los ocupantes de las tribunas del Cuerpo diplomático y de las autoridades.

La Familia Real, ocupa su tribuna y aún siguen los vítores y las aclamaciones.

La Bendición de la Exposición por el Cardenal Ilundain

Sevilla.—Colocada la Familia Real en su tribuna, el Cardenal Arzobispo de Sevilla, revestido de Pontifical, se dirige al Altar, que como ya hemos dicho se halla dispuesto ante la tribuna que ocupan los Reyes.

Seguidamente el Ilustre Prelado, procede a la bendición de la Exposición.

Momento emocionante y solemne, más emocionante y solemne porque la multitud, inmensa y conmovida, guarda religiosísimo silencio.

El discurso del Director de la Exposición Sr. Cruz Conde

Sevilla.—Una vez terminada la ceremonia religiosa de bendición del Certamen y previa la venia real, el Director de la Exposición Sr. Cruz Conde saludando a los Reyes y a los representantes de América, dice que España celebra el fin de esta magna empresa que reúne a tantas naciones todas amadas hijas de España.

Se ovaciona al señor Cruz Conde.

Elocuente y grandioso discurso del Presidente del Consejo.—Es un canto magnífico del jefe del Gobierno a la grandeza de España y a la belleza sevillana.

Sevilla.—Apenas el director de la Exposición, Sr. Cruz Conde, termina su discurso, el presidente del Consejo, General Primo de Rivera:

Señor: La impresión que ayer recibiste al llegar a la gloriosa nave, reproducción fidelísima de aquella con que Colón y sus bravos compañeros descubrió el mundo de América, ha de reproducirse ahora al inaugurar este certamen y oír el estandarte de los cañones que a través de los siglos saludan las hazañas gloriosas plasmadas en este cuadro lleno de luz y de gloria.

Al veros rodeado de vuestra Real Familia, Embajadores y altos dignatarios se siente orgullosos el pueblo español.

Y es que al discurrir del tiempo y recordar las vicisitudes que agitan, España, la vieja España, la de la Reina Isabel y también la de Lepanto acoge hoy en este Certamen Ibero Americano a sus hijos de América y a sus hermanos de Portugal para demostrar que los años no marchitaron la lozania de su espíritu ni la esencia de su cultura.

Manifestamente España con su estructura en este Certamen que es producción, voluntad y trabajo; del trabajo que acusa la fortaleza de los pueblos y que veís cómo cristalizan en tesoros artísticos.

La ciudad del Betis, la de los claúvales, la de la Giralda enhiesta y gallarda, que lanza al Cielo las plegarias de las mujeres Sevillanas de ojos centelleantes y sugestivo garbo, hoy sien-

tese satisfecha de abrir sus puertas al mundo entero y demostrar, no solo su tesoro, sino el saludo traído de Portugal y repúblicas americanas, con sus representantes y valiosos objetos y ricos productos.

Todo, ciencia, arte y trabajo, son lazos por los que España quiere estar unida al mundo, pero como toda nación es una ciudad constituida sobre la base de principios fundamentales, los de España son los del patriotismo, el del sentido de la religión y el de la historia.

El primero se manifiesta por los deberes ciudadanos, el segundo por los deberes de moralidad y el tercero por los deberes de continuidad.

A estos principios quiere ser fiel España en su modernización convencida de que sirve a su fortaleza y a la de la humanidad que pasa por momentos angustiosos.

Queremos presentarnos hoy al mundo como somos, sin tapujos ni disfraces, como la raza de que somos descendientes, con sólida moralidad cristiana que la Providencia nos asigna y el deber que la Historia nos señala.

Vos, Señor, Rey de un pueblo grande hasta en los días de mayor desgracia, afligido por recientes y grandes penas, sabed que cuando después de mis palabras, os corresponda pronunciar las que han de poner dignísimo remate a esta solemne grandiosa, éstas volarán a través de las ondas para comunicar a la humanidad el apretado beso de cordialidad y afecto que se dan hoy, Sevilla y los pueblos todos de una misma raza y que constituirán su unión y su fuerza que quieren ponerlas con toda nobleza al servicio del honor y de la lealtad.

Al terminar su maravillosa y elocuente oración el Marqués de Estella se escuchó una formidable ovación.

El Rey declara inaugurada la Exposición Ibero-Americana—Nuevo instante de emoción.—La multitud, silenciosa, escucha la Marcha Real.—Los cañones disparan salvas y los Orfeones nortños cantan el himno a la Exposición

Sevilla.—Apenas ha concluido su brillante y elocuente discurso el general Primo de Rivera, se levanta Su Majestad el Rey y declara inaugurada la Exposición Ibero Americana.

El instante reviste en verdad maravillosa grandeza. Todo el mundo en pie escuchando la Marcha Real, mientras la Artillería dispara salvas y los orfeones de Bilbao y San Sebastián, cantan el himno de la Exposición, acompañados de las bandas municipales de música de Madrid y Sevilla.

Entre los solistas figura el notable tenor don Matías García.

El rey saluda a los representantes de Portugal.—La familia real abandona el recinto de la Exposición

Sevilla.—El rey saludó y conversó con el embajador de Portugal y con el ministro de Negocios Extranjeros del mismo país.

La Familia Real abandona el recinto de la Exposición en igual forma y con los mismos honores e idénticas aclamaciones entusiastas que a su llegada.

Se escucha de nuevo la marcha real.

Valiosa opinión del ministro de Colombia Sr. D. Jorge Vélez

Sevilla.—El Gobierno de España, al promover la Exposición de Sevilla, ha hecho revivir el espíritu ibero-americano en casi todo un continente.

Las naciones americanas se preparan a corresponder a aquél llamamiento y en el hermoso Certamen se podrá apreciar a la verdadera potencialidad de veinte naciones nuevas, identificadas con la Madre Patria, no sólo por la comunidad de la raza y de la lengua, sino por algo que perdura a través de los tiempos: la fraternidad de los sentimientos y la analogía de las costumbres.

¡A Sevilla!

Sevilla.—Algunos multimillonarios norteamericanos tienen anunciada su llegada a Sevilla en sus propios barcos de recreo, que transportan a la vez lujosos automóviles para uso de sus propietarios durante su permanencia en Sevilla.

Día a día se nota el aumento de viajeros nacionales y extranjeros para visitar la Exposición Ibero-Americana, atraídos por el encanto de la ciudad y por el renombre que en todas partes ha alcanzado el Certamen sevillano, considerado como el mejor de cuantos se han celebrado en el mundo por la magnificencia y el número de los edificios permanentes, caso único en la historia de las exposiciones.

Sistema alfabético del Nuevo Código Penal, por D. Graciano Guíjarro y García de la Rosa.—Dos pesetas.—Venta: M. Cerón; Columba, 23.

Programa de la estancia regia en Sevilla, con motivo de la inauguración del Certamen

El programa de actos que han de celebrarse durante la estancia de los Reyes en Sevilla con motivo de la Exposición Ibero-Americana, se ajustará a lo siguiente:

Jueves, a las doce de la mañana, inauguración de la Exposición en la Plaza de España; por la tarde visita a las instalaciones en la Plaza de España, de Historia y Descubrimiento y Colonización de América; por la noche, comida de gala en el Pabellón Sevilla, ofrecida por el Comité a las personas reales, embajadores y representantes y demás personalidades. Después de la comida habrá una función de gala en el teatro de la Exposición.

Viernes.—Visita a los pabellones extranjeros en el orden que se fijará, y por la tarde visita a los pabellones americanos; noche, banquete de gala del Ayuntamiento en el Hotel Alfonso XIII, seguido de baile de honor en el Casino de Sevilla.

Sábado.—Apertura de la Exposición de ganadería y continuación de las visitas a los pabellones extranjeros; tarde, continuación de las visitas; noche, banquete en el Alcázar ofrecido por los Reyes al elemento oficial.

Domingo.—Visita al sector Sur y a los pabellones regionales y a la instalación de arte retrospectivo; tarde, corrida regia; el Rey cenará en el recinto y visitará el Parque de Atracciones.

Lunes.—Por la mañana, continuación de las visitas a los pabellones regionales; tarde, libre para lo que dispongan Sus Majestades, y por la noche, a las nueve y media, regreso a Madrid.

D. Alfonso y el Presidente al Gobierno civil

Sevilla.—Desde la Exposición, el Monarca, acompañado del Presidente del Consejo, se dirige al Gobierno civil, siendo vitoreado y aclamado en el trayecto.

El Consejoillo en el Gobierno Civil

Sevilla.—Estella dijo que esta mañana se celebró consejoillo en el Gobierno civil para cambiar impresiones acerca del importante acto que iba a celebrarse y para ratificar el acuerdo de la multa al «Heraldo de Madrid», requisito indispensable.

Provincias

La estancia del infante Jaime en Burgos.—Visita a los monumentos.—Una recepción y un banquete.—El infante brinda por el progreso y prosperidad de la vieja ciudad castellana.

Burgos.—El infante Jaime que como se ha dicho llegó a esta ciudad acompañado de sus profesores recorrió la ciudad y visitó sus principales monumentos, Catedral, Monasterio de las Huelgas y la Cartuja de Miraflores.

En el Ayuntamiento tuvo lugar una brillantísima recepción en honor del infante.

En la Diputación Provincial se le ofreció un banquete al final del cual don Jaime brindó por el progreso y la prosperidad de la vieja ciudad castellana.

Por hoy la mañana oyó misa en la Capilla del Cristo de la Catedral, saliendo después para Santo Domingo de Silos.

Después de esta excursión regresó el infante a Madrid, manifestando que había quedado muy complacido de su visita a Burgos.

La Asociación de padres de alumnos de Barcelona

Barcelona.—La Asociación de padres de familia de Barcelona ha dirigido un escrito al Gobierno, pidiendo que con motivo de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona conceda una amnistía general que comprenda a los alumnos todos de las Universidades clausuradas y suplicando se les conceda exámenes en Junio.

Solicitando el indulto de unos empleados

Bilbao.—La Asociación de empleados de oficinas de Bilbao, se han dirigido al marqués de Estella, pidiendo que se incluya en la amnistía general con motivo de las Exposiciones a los empleados del Banco Vasco, condenados por el Supremo.

El más exquisito de los cigarrillos, EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

Marruecos

Imposición de una condonación a un indígena

Melilla.—Hoy se ha verificado el acto de imponer la Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo y entrega de setecientos cincuenta pesetas al indígena Mohamed Amar, amigo de España, que peleando a su favor en los años de 1925 y 1926 fué herido por tres veces.

Hablaron Abdelkader y el teniente coronel Muñoz Grande.

Los moros vitorearon entusiastamente a España.

Al salir de Tetuán el Jalifa agradece y felicita a Jordana

Tetuán.—Al salir de Tetuán el Jalifa de este territorio, que ha visitado gran parte de la zona, ha agradecido al Alto Comisario, general Jordana, las atenciones que se le han dispensado en su visita y le ha mostrado su gran satisfacción por el hermoso y magnífico estado en que ha encontrado todos los servicios.

El Obispo de Gallópolis

Tetuán.—El Obispo de Gallópolis padre Betanzos, ha llegado a Alcazarquivir para visitar las Misiones Católicas.

Después de esta visita el Prelado salió con dirección a Larache.

Extranjero

De la permanencia del «Jesús del Gran Poder» en Panamá.—De Colón a Guatemala y Cuba sin detenerse en Cuba.

Colón.—Los capitanes Jiménez e Iglesias, pilotos del avión español «Jesús del Gran Poder» continúa en esta capital, siendo tan agasajados como el primer día de su llegada.

Al emprender su viaje el «Jesús del Gran Poder», marcharán desde aquí a Guatemala y desde Guatemala a Habana sin hacer escala en México.

—La noticia de que el «Jesús del Gran Poder» no se detendrá en México, ha causado en dicha República extraordinaria decepción.

Desde Roma.—La ratificación del Tratado de Letrán.—Una estatua al Pontífice

Roma.—Se sabe con toda certeza que el acto de la ratificación del Tratado de Letrán entre el Quirinal y la Santa Sede tendrá lugar el día 26 del actual.

Obras nuevas

Oro y Miseria.—Silvestre Montesinos.—Cinco pesetas.

Bodas de Nieve.—B. de Duxy.—Cuatro pesetas.

El Marido de la Cenicienta.—Dyvonne.—Cuatro pesetas.

Análisis de orina.—Grinda.—Seis pesetas.

A Cara o Cruz.—Palacio Valdés.—Tres pesetas.

La Farandula Niña.—Fernando J. de Larra.—Siete pesetas.

La Sagrada Biblia.—Tomo 1.º.—Traducida bajo la dirección del P. Alfonso Torres (S. J.).—Veinticinco pesetas.

Agenda del Clero.—Tres pesetas.

Los pretendientes de Miss Pocker.—Alice Decaen.—Cuatro pesetas.

Faustula.—La nueva cruzada infantil.—Guerra sin cuartel.—La vendedora de encajes.—Los verdaderos Reyes.—Todas de la COLECCIÓN MARIPOSA, editada por «Voluntad S. A.»—Cada tomo 3'50.

Pidanlas a M. Cerón.—Librería, Duque de Tetuán, 15.

Ultimahaora

En Sevilla entraron hoy más de veinte mil forasteros.

Sevilla.—En esta capital entraron hoy más de veinte mil almas y en la provincia más de cinco mil automóviles.

Se calcula que en la Plaza de España presenciaron el acto inaugural de la Exposición más de setenta mil almas.

Imprenta de M. Cerón.—Cádiz.

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Mayo de 1929

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico
El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el día 3 de Mayo, de Santander el 3, de Gijón el 4 y de Coruña el 5, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

El vapor CRISTÓBAL COLÓN saldrá de Bilbao el día 29 de Mayo, de Santander el 29, de Gijón el 30 y de Coruña el 31, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el día 5 de Mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor ANTONIO LOPEZ, saldrá de Barcelona el día 5 de Mayo, de Tarragona el 5, de Valencia el 6, de Alicante el 7, de Málaga el 8, de Cádiz el 10, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

El vapor MARQUÉS DE COMILLAS, saldrá de Barcelona el 19 de Mayo, de Tarragona el 19, de Valencia el 20, de Alicante el 21, de Málaga el 22, y de Cádiz el 24, para Las Pal-

mas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York. Próxima salida el día 26 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela y Colombia

El vapor JUAN SEBASTIÁN EL-CANO, saldrá de Barcelona el día 28 de Mayo, de Valencia el 29, de Málaga el 30 y de Cádiz el 1 de Junio, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

El vapor C. LOPEZ Y LOPEZ, saldrá de Bilbao el 26 de Mayo, de Liverpool el 2 de Junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

El vapor ISLA DE PANAY, saldrá de Barcelona el día 15 de Mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

El vapor ISABEL LA CATOLICA, saldrá de Barcelona el día 15 de Mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

"Fast And Safe"
SERVICIO DIARIO
de automóviles correos

ENTRE
Cádiz-Algeciras-La Línea
Y PUNTOS INTERMEDIOS
Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 307.

Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.
Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511.
Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA.
Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.
Los MARTES, JUEVES y SABADOS. RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ.
Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMAR SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
Beato Diego de Cádiz, 12.-Cádiz



LO MEJOR que todos deben leer.
ÉXITO ENORME
Miles de suscripciones
a *«Perdida en la Vida!»,*
«La Gofilla de la Calle»,
«La Mártir del Trabajo»
y *«Por el Amor de un Hombre.»*
Solicite el catálogo de obras por entregas a los Centros de suscripciones o a la acreditada **Editorial CASTRO**
Palacio de la Novela Popular
Necesitamos corresponsales :: Descuentos fantásticos :: Diríjanse: Apartado Correos 5.020-Madrid (5)

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10 (bajo)

¡COMERCIALES! **¡INDUSTRIALES!**

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Precios de Suscripción
Cádiz, mes . . . 2,50
Fuera de la localidad, trimestre . 7,50

Tela para planos:
CASA CERÓN
Teléfono n.º 1.034
Columela núm. 23
(CÁDIZ)

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciese en este diario

Imprenta de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

¡COMERCIALES! **¡INDUSTRIALES!**

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

:: Eminente creación científica ::

Millares de certificados irrefutables de Médicos, Jueces, Fiscales, Jefes del Ejército, Ingenieros, Sacerdotes, etc., etc. --

PRODIGA ¡OJOS! :: LUZ :: ENFERMOS DE LOS OJOS
Enfermedades internas y externas :: PÁRPADOS
Marca registrada según las Leyes.

Preparado por el **Dr. J. MARTINEZ MENENDEZ**
Condecorado con la Cruz del mérito militar por profesionales.

Específico único en todo el mundo, que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean, con rapidez asombrosa, evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías graves y por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas y blenorragia, queratitis, ulceraciones de la córnea, rijas, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas, curadas en breve tiempo el Maravilloso en las infecciones postoperatorias. Hace desaparecer las cataratas en el período de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales, mercuriales, nitrato de plata, azul metileno y otros tan temibles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 99 por 100 de los enfermos de los ojos curarse antes de concluir el primer frasquito del específico

Cura sin quemar :: PRODIGALUZ :: Cura sin irritar

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oftálmicos: colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando órganos tan importantes como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata, causa de verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras, lo hace desaparecer. Aplíquese en recién nacidos sin temor alguno.

PRODIGALUZ cura el glaucoma

PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce estupendos resultados, sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso específico PRODIGALUZ. (Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta). Cuidado con las imitaciones.

Precio del frasquito: 40 pesetas.

Envíos a todas partes. Pagos por Giro postal, a Sucesores de E. Cuadrado: San Buenaventura, 7 y Limón.-MADRID.

M. Martínez Cuadrado San Buenaventura, 7 y calle Limón-MADRID

Agente de Negocios Matriculado

JOSE GOMEZ CANTO

OBISPO CALVO Y VALERO, 4

Gestión de toda clase de asuntos administrativos en las distintas dependencias del Estado, Provincia y Municipio. Obtención de patentes, marcas, certificaciones de Registros y Juzgados, etc., etc.

Representaciones de Ayuntamientos.--Pidan nuestra tarifa.

ARMADORES DE VAPORES PESQUEROS

Si queréis tener grandes economías en vuestras compras no efectuarlas sin antes consultar precios en los grandes

Almacenes de Efectos Navales de Paulino Freire

que por las grandes compras que efectúa para todas sus sucursales, le permite tener precios en inmejorables condiciones.

LA PRIMERA EN SU GÉNERO EN ESPAÑA

Gran Taller de Mecánica y Construcción de Vapores Pesqueros en VIGO-BOUZAS

Se dan presupuestos gratis para cualquier clase de construcción y montura de Vapores Pesqueros.

Casa central: VIGO-BOUZAS-Ferrol: MUELLE
SUCURSALES { Coruña: Santa Lucía, 26 y 28.
Cádiz: Santo Domingo, 1.

Erika

A SEIS PESETAS SEMANALES COMO (RECLAMO)

La mejor portátil del mundo

Agente general para España: Otto Streltberger Apartado 335 Barcelona

Agente en Cádiz: Pascual López Flores Prim, 14

No hay tinta mejor que la

WOLFRAN

Casa Cerón :: Columela, 23

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz. Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Norte. JUEVES: Para Coruña (directo) quincenal, vapor FLORINDA, el día 9 de Mayo de 1929.

Línea Cádiz-Canarias-Marsella. SABADO: Para Tenerife-Las Palmas-Marsella, (directo) quincenal, vapor TORDERA, el día 11 de Mayo de 1929.

Línea con África. SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1,5,10,15,20 y 25, a las 23 horas. SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas. SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo. SERVICIO CADIZ MALAGA: Quincenal: Viernes 10 Mayo Vapor ESCOLANO. SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias. El vapor TEIDE, saldrá el martes 14 de Mayo de 1929.

Servicio Cantábrico. Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes. El vapor

RIO TAJO

Saldrá de Cádiz, el 13 de Mayo de 1929. Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.--Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo. Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.--El vapor

Marqués del Turia

Saldrá de Cádiz, el 10 de Mayo 1929. Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos, Baleares y Castellón

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz Isaac Peral número 25 (bajo)

VICHY CATALÁN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración. Rambla de las Flores, 28, entresuelo :::: BARCELONA

"El Noticiero Gaditano"

- Diario de la noche -
Teléfono Automático núm. 12-14
Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

Para plumas estilográficas y uso general

TINTA WOLFRAN

Casa Cerón :: Columela, 23

Anúnciese en este PERIODICO